

## WEINGUT ZAHEL

\$20.80

\* Suggested retail price

ZAHEL

# Gemischter Satz Gutswein 2022





	Product code	15177685
\$	Licensee price	\$18.08
iii	Format	12x750ml
	Listing type	SAQ Specialty by lot
Č	Status	Available
•	Type of product	Still wine
	Country	Austria
Ø	Regulated designation	Other
9	Region	Vienne
•	Appellation	Wiener Gemischter Satz
#	Varietal(s)	Chardonnay
**	Varietal(s)	Riesling
#	Varietal(s)	Grüner Veltliner
%	Alcohol percentage	12%
<b>3</b>	Colour	White
	Sugar content	3.5
P	Total acidity	5.8 g/l

#### **ABOUT THIS WINERY**

The Austrian Zahel winery, nestled in the green hills of the Vienna region, embodies the very essence of elegance and winemaking tradition. Founded over a century ago, the Zahel family has preserved and perfected its art through the generations, making its vineyards a symbol of quality and innovation in the Austrian wine world.

#### **TASTING NOTES**

Fresh, fruity, and o ne of our most popul ar wines, our Gemischter Satz "Gutswein" makes a perfect aperifif or accompaniment to a meal.

### **PRODUCT NOTES**

Gemischter Satz itself has a long tradition and not only in Vienna. In the past, winemakers frequently cultivated a small, single vineyard and depended on its fruits for their livelihood. With its multiple varietals, "gemischt" or field blend style planting provided stability in terms of yield and quality while making the vineyards less vulnerable to bad weather, diseases and pests. Although the practical aspects of vineyard biodiversity still benefit us today, we have come to value the unig...

## **PRODUCTION NOTES**

Gemischter Satz is a very special field blend, containing at least three grape varietals. These varietals are not only grown together in the same vineyard but harvested and fermented together. Using this method, we're able to take advantage of the special characteristics of each grape and unify them in one bottle.

